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Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 20) 

Συµπληρώστε µε τα γράµµατα Σ και Λ τα κουτάκια, για όσες προτάσεις θεωρείτε αντίστοιχα σωστές ή 
λανθασµένες. 
 

1. Απλή µηχανή είναι κάθε χειροκίνητη µηχανή που χρησιµοποιούµε, προκειµένου να 

παράγουµε έργο, αρκεί να λειτουργεί µε σταθερή ταχύτητα.  

2. Η απόδοση µιας απλής µηχανής µπορεί υπό προϋποθέσεις να πάρει τιµές ελαφρά 

µεγαλύτερες της µονάδας. 

3. Η θερµοκρασία είναι στατιστικό µέγεθος, ανάλογο µε τη µέση κινητική ενέργεια των 

µορίων ενός σώµατος. 

4. Η θερµότητα είναι µία µορφή ενέργειας που µπορεί να µεταφερθεί ελεύθερα από ένα 

σώµα σε άλλο, µόνο όµως από σώµα υψηλής θερµοκρασίας προς σώµα χαµηλής. 

5. Η θερµοκρασία είναι ένα είδος εσωτερικής ενέργειας και µετριέται µε θερµίδες. 

6. Η θερµοκρασία βρασµού του νερού µπορεί να υπερβεί τους 1000 C. 

7. Η θερµοκρασία τήξεως του νερού είναι 00 C, αλλά µόνο σε κανονικές συνθήκες 

πιέσεως. 

8. Όσο διαρκεί η συνύπαρξη δύο φάσεων του ίδιου σώµατος το οποίο τήκεται, η 

θερµοκρασία παραµένει σταθερή, ανεξάρτητα µε την προσφορά ή αφαίρεση θερµότητας. 

9. Κατά τη διάρκεια της πήξης του νερού,  η θερµοκρασία του µειώνεται και πέφτει και 

κάτω από τους 00C, όσο συνεχίζει να αφαιρείται µε σταθερό ρυθµό θερµότητα, εφόσον και η πίεση είναι 

1 atm. 

10. Για να βράσει ένα υγρό θα πρέπει στο εσωτερικό των φυσαλίδων του να ισχύει P κα ≥ 

pεξωτερική  

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ (µονάδες 28) 

 

Β1. Στο διάγραµµα που ακολουθεί αναφέρεται στην µετατροπή των φάσεων του νερού (χωρίς 

κλίµακα), να αντιστοιχίσετε τα γράµµατα του πρώτου πίνακα µε τους αριθµούς του δεύτερου. 
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σηµείο Α  α 

σηµείο Β β 

σηµείο Γ γ 

σηµείο ∆  δ 

σηµείο Ε ε 

σηµείο Ζ ζ 1  ατµός 

2  νερό 

3 πάγος 
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Β2. Στο ίδιο διάγραµµα να κάνετε και την παρακάτω αντιστοίχηση. 

 

 

Μεταβολή Α προς Β Α 

Μεταβολή Γ προς Β Β 

Μεταβολή Γ προς ∆ Γ 

Μεταβολή Ε προς ∆ ∆ 

Μεταβολή Ζ προς Ε Ε 

Μεταβολή Β προς Α Ζ 

Μεταβολή Β προς Γ Η 

Μεταβολή Ε προς Ζ θ 

 

 

 

Γ) ΑΣΚΗΣΗ 1Η (µονάδες 22) 

 

Α) Να βρείτε την απαιτούµενη δύναµη, για να ανεβαίνει µε σταθερή ταχύτητα το φορτίο Β= 800 Ν του 

σχήµατος. 

Β) ∆ώστε τις εξηγήσεις που θεωρείτε απαραίτητες για τον υπολογισµό σας. 
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∆) ΑΣΚΗΣΗ 2Η (µονάδες 30) 

 

Υπολογίστε το ΚΒ, της οµογενούς ράβδου βάρους  Β=220Ν, που είναι φορτωµένη όπως στο σχήµα που 

ακολουθεί. 

∆ίνονται:  Β1=40Ν, Β2=30Ν, Β3=80Ν, µήκος l=20m. 
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1 Θέρµανση νερού 

2 Ψύξη νερού 

3 Θέρµανση πάγου 

4 Ψύξη πάγου 

5 Θέρµανση ατµών 

6 Ψύξη ατµών 

7 Τήξη πάγου 

8 Πήξη νερού 

9 βρασµός 

10 Υγροποίηση ατµών 
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ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 

ΣF=√(ΣFχ2+ΣFψ
2),   tanφ=ΣFψ/ΣFχ 

Χ=Σmixi/Σmi, Ψ=Σmiψi/Σmi 

T=C+273, F= (9/5) C+32 

L2=L1(1+α∆Τ),   S2=S1(1+β∆Τ),  V2=V1(1+γ∆Τ), β=2α , γ=3α 

Q=mc (Τ2-Τ1)     Q=mLf,   Q=mLV 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 20) 
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 Β) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ (µονάδες 28) 
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∆) ΑΣΚΗΣΕΙΣ  (µονάδες 22 και 30) 
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